

En 1982 Formarán a los Docentes Universitarios

La formación de docentes a nivel universitario es uno de los planes prioritarios que desarrollará el Ministerio de Educación el próximo año, contando con la cooperación de los colegios, asociaciones y entidades de profesionales del país.

Como primer paso la secretaría de estado ha integrado una Comisión Técnica que se encarga de

presentar a las distintas organizaciones profesionales y universidades privadas del país, una serie de actividades para la formación de recursos humanos para la enseñanza.

La comisión sugiere que la Universidad Nacional debe definir concretamente las carreras profesionales académicas. Esta institución, dicen, debe convertirse en un centro

de investigación, de formación de profesionales docentes a nivel superior y a otorgar post-gradúos. Señalan que la formación de profesores para nivel universitario puede resultar factible si se toma en cuenta que en el país hay alrededor de 400 profesionales con estudios en el extranjero y con experiencia docente.

Hacen la sugerencia de que para satisfacer la demanda de profesores de nivel universitario es necesario consultar el inventario de recursos humanos de MIPLAN, actualizado y formar el Directorio de Profesionales de la Enseñanza a nivel superior.

De acuerdo al proyecto, siendo la Universidad Nacional, —Favor pase a la página 38.

Policías de Hacienda Evitan Toma de Pueblo

Un cabo y cinco agentes de la Policía de Hacienda evitaron que más de 50 subversivos se tomaran la población de San Rafael Oriente, en Usulután.

Según los informes, los agentes repelieron con valentía el ataque de los subversivos durante media hora, sin producirse bajas en ninguno de los bandos.

Se sabe que el agente José Abelino García fue secuestrado por los subversivos pero sus compañeros lograron rescatarlo al optar los subversivos por huir, dejando cierta

cantidad de armas en el camino.

Entre el material bélico que ha recuperado la Policía de Hacienda se encuentran fusiles M16, Galil, G3, Madzen, brujulas, granadas de mano de fabricación china y un lanzacohete llamado "low" de 40 mm. Los oficiales del citado cuerpo de seguridad declaran que la última arma es la primera que encuentran en poder de la guerrilla y que de acuerdo a los entendidos, es de gran potencia.

Empleados Refiérense a las Pensiones del INPEP

Los empleados públicos confrontan en la actualidad un problema que consiste en que al retirarse únicamente obtienen una pensión muy baja; en el mejor de los casos, con 35 años de servicio únicamente obtienen el 75% de su mejor salario; lo que significa perder el 25% cuando más falta les va a hacer el dinero por la edad avanzada.

Lo anterior lo afirman varios empleados al referirse a publicaciones periodísticas relacionadas con ese problema.

Los empleados públicos piden el 100% del mejor salario al retirarse a los 35 años, a cambio de lo cual ofrecen aumentar hasta el 5%, o sea el doble de lo que están cotizando hoy de acuerdo a la ley del INPEP, sin que esto signifique ninguna erogación adicional por parte del gobierno.

Dicen los aludidos servidores del Estado que no se explican por qué el INPEP se muestra indiferente al no tratar de resolver lo más pronto ese problema, tomando en cuenta que los mismos empleados públicos han manifestado estar de acuerdo en aumentar la cuota que está establecida hasta un 5% de su salario, con el objeto de cubrir el 100% de su jubilación.

Los opinantes calculan que si en la actualidad a los 35 años de servicio se obtiene el 75%, es lógico que si se aumenta al 5% su aportación, este aporte es suficiente para que la jubilación sea del 100% del mayor sueldo devengado, a los 30 años de servicio, y así poder obtener una pensión justa y equitativa que les permita descansar los últimos años que les quedan de vida en compañía de sus familias.

Mediante el aporte que proponen muchos empleados públicos, según dicen, no hay razón alguna para recargar la infinidad de obligaciones que tiene el Estado, que, debido a la época actual, no está en condiciones de adquirir mayores compromisos.

Finalmente agregan los opinantes que tanto AGE-PYM como el INPEP tienen una brillante oportunidad para resolver en forma favorable el problema apuntado en beneficio de los servidores del Estado.

“No nos explicamos, terminan diciendo, esa indiferencia o apatía que demuestran estas dos entidades ante la oportunidad que se les presenta en bandeja de plata”.

Más Animales Exóticos para el Zoo

Por medio de canje, el Parque Zoológico Nacional ha adquirido más animales exóticos y así se ha convertido en el lugar de mayor atracción de San Salvador.

El año pasado visitaron el parque un millón de personas, la mayor parte escolares; este año en un día llegaron 200 mil personas, que fue exactamente el día de aniversario del hipódromo, según informa a EL DIARIO DE HOY el doctor RICARDO Alfonso Escobar, director.

Manifiesta el entrevistado que el apoyo que está brindando la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes hace posible que todos los planes y proyectos que han venido elaborando para mejorar las instalaciones del parque y dotarlo de más animales, sea una realidad.

Refiere que mediante el sistema de canje han logrado traer al país nuevas especies de un zoológico particular de Guatemala

—Favor pase a la página 38.



VI ANIVERSARIA DE INPEP. — El Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno, Ing. José Napoleón Duarte, presidió los actos de celebración del VI Aniversario del Instituto Nacional de Pensiones de Empleados Públicos. Los actos se desarrollaron en el Teatro Presidente. De izquierda a derecha: Lic. Rafael Pletze Menéndez, Dr. Eduardo Tenorio, Ministro de Hacienda, Ing. Duarte y Lic. Eduardo Meléndez Flores.

Asilo Político Para 11 y no para 7 Dice Abogado

El asilo político que solicita el Dr. Juan Ramón Rosales y Rosales no es solamente para los siete nicaragüenses que fueron rescatados de las cárceles de San José, Costa Rica, sino para todos los que forman el grupo, o sean los 4 que llevaron a cabo la operación, según afirmó ayer el abogado.

Como se ha informado, los siete nicaragüenses rescatados y sus rescatadores volaron de San José hasta San Miguel, en donde fueron aprehendidos por las autoridades salvadoreñas.

El Dr. Rosales y Rosales dice que ya se iniciaron las diligencias de extradición, invocando tratados que han sido firmados por El Salvador y Costa Rica, siendo el primero un Tratado de Extradición firmado en Washington en 1923 y el segundo otro contra la piratería, firmado en La Haya en 1973.

El Dr. Rosales y Rosales insiste que el grupo de nicaragüenses detenidos en San Miguel no está in-

cluido en ninguno de los dos convenios, pues se trata de un delito político, el cual debe tener el respaldo de las leyes de asilo en El Salvador.

En San Miguel se supo que ya llegaron los documentos por medio de los cuales las autoridades costarricenses demuestran que hay detención provisional contra siete nicaragüenses rescatados y traen otros papeles que demuestran que al mismo tiempo ya se abrió información contra sus rescatadores.

La Conjuntivitis Puede Erradicarse al Comenzar

La conjuntivitis hemorrágica puede ser erradicada al manifestarse los primeros síntomas mediante el tratamiento de acupuntura auricular, es decir, antes del periodo de incubación que es de 24 horas, declara el quiropráctico y acupunturista Luis Orlando Mena.

El brote de la conjuntivitis hemorrágica diseminada en todo el territorio de El Salvador, agrega, es alarmante y para combatirla debemos unir esfuerzos en un afán de restaurar la salud de quienes adolecen de esta enfermedad.

El tratamiento de la acupuntura auricular, expone el señor Mena, se hace sin uso de drogas u otros medicamentos cuando el mal, puede decirse, está en su primera fase, tomando en cuenta que dicha enfermedad que ataca a niños y adultos, tiene una evolución clínica de 4 a 5 días, por lo que son recomendables las aplicaciones dentro de las primeras 24 horas: en este caso, la auriculoterapia es efectiva para erradicar la enfermedad del paciente, pero al haber evolucionado la incubación lo que se logra es aliviar los síntomas que son el dolor, lagrimeo y sensación de arenillas.

ERRADICAR CONJUNTIVITIS
El quiropráctico y acu-

En el grupo de los rescatadores están dos mujeres, según la información.

Los nicaragüenses que estaban presos en Costa Rica, son: José Luis Gutiérrez, Eliseo Ampié, Roger Benavides Castellón, Hugo Villagra, Orlando Murillo, Luis Solórzano González y Rigoberto Núñez. Se desconocen los nombres de sus rescatadores.

Las siete personas mencionadas se hallaban detenidas bajo cargos de haber dinamitado una radioemisora comunista en San José, en enero.

punturista Luis Orlando Mena, al referirse al brote de este mal y que desde hace varias semanas está siendo tratado por la ciencia médica, indica que la epidemia no es exclusiva para los salvadoreños y es admirable la preocupación del Ministerio de Salud y Asistencia Social y demás dependencias para erradicarla y de igual manera reconoce la labor de los naturalistas que han aportado conocimientos; esto explica que todos los salvadoreños estamos obligados en contribuir a terminar con esta dolencia, lo cual me ha motivado para poner al servicio del público mis conocimientos con la más sana intención de ayudar a que recuperen su salud todas aquellas personas que necesitan mis servicios, los que ofrezco en forma voluntaria y gratis.

Entiendo, añade el señor Mena, que unidos todos estos esfuerzos, Dios mediante, lograremos erradicar este mal que no sólo aqueja a la familia salvadoreña, sino que afecta a Centro América y el Caribe, tal han informado los periódicos.

El quiropráctico y acupunturista Mena aplica esta ciencia a otros males como dolores artríticos, neuralgias, migraña, in-



EXPOSICIÓN ARTESANAL. — En la Ciudad de los Niños fue inaugurada la 1ª Exposición Artesanal, elaborada por alumnos de la Ciudad de los Niños. En esa oportunidad, la señora Ruth de Sandoval, Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes, ramo Educación, entregó diplomas a los empleados más antiguos de esa institución.